



Комитет по неправительственным организациям

Очередная сессия 2010 года

25 января — 3 февраля 2010 года

**Доклады за четырехгодичный период 2005–2008 годов,
представленные неправительственными
организациями, имеющими консультативный статус
при Экономическом и Социальном Совете,
через Генерального секретаря во исполнение
резолюции 1996/31 Совета**

Записка Генерального секретаря

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Организация «Авиация без границ»	2
2. Нью-йоркский центр миграционных исследований	4
3. Организация муридских женщин	6
4. Коалиция по борьбе с торговлей женщинами.	9
5. Фонд «Дой хуа»	12
6. Европейская группа по лечению СПИДа.	14



1. Организация «Авиация без границ» (Специальный консультативный статус с 2005 года)

I. Введение

Цели организации. Главная цель организации «Авиация без границ — Франция» (известной как АБГ-Ф) состоит в координации гуманитарных действий с использованием небольших летательных аппаратов в наиболее отдаленных районах мира. За прошедшие годы АБГ-Ф расширила масштабы своей деятельности: а) деятельности по использованию воздушных судов: основная деятельность АБГ-Ф состоит в эффективном реагировании на просьбы неправительственных организаций (НПО) в отдаленных районах. В настоящее время АБГ-Ф владеет тремя воздушными судами: двумя самолетами «Сессна-Караван» и одним самолетом «Сессна-182», которые базируются в Центральной Африке; б) перевозки больных несовершеннолетних: цель этого вида деятельности состоит в доставке больных детей, рожденных в развивающихся странах (Африка, Азия), болезни которых не могут быть излечены в странах их происхождения; в) доставки предметов медицинского назначения: АБГ-Ф рассылает посылки с медикаментами, коляски для инвалидов и небольшие хирургические принадлежности находящимся во всем мире НПО; г) сопровождения беженцев: в 2008 году Международная организация по миграции (МОМ) обратилась к АБГ-Ф с призывом доставить группы людей из Непала (бутанских беженцев).

В течение периода 2005–2008 годов значительное воздействие на деятельность организации оказало установление партнерских связей между АБГ-Ф и двумя крупными инвесторами: Управлением Европейского сообщества по гуманитарным вопросам (УГЕС) и Программой развития Организации Объединенных Наций (ПРООН). Благодаря этому АБГ-Ф смогла распространить сферу своей деятельности на восточные районы Демократической Республики Конго, где мы осуществляли деятельность в Мбужи-Майи, Западном Касаи и в Гоме, Северное Киву. Основная цель состояла в поддержании воздушного сообщения между этими городами и отдельными аэродромами. В 2006 году АБГ-Ф получила финансовые средства по линии ПРООН, благодаря чему самолет «Сессна-Караван» смог базироваться в Мбандаке — главном городе Экваториальной провинции. Благодаря эффективности этой воздушной службы ПРООН предложила АБГ-Ф базировать еще один самолет «Сессна-Караван» в Кисангани, Западная провинция Демократической Республики Конго. АБГ-Ф расширила сферу своей деятельности в Демократической Республике Конго благодаря соглашениям с Организацией Объединенных Наций. Она значительным образом укрепила свое сотрудничество со всеми гуманитарными НПО, действующими в этой стране, и с учреждениями Организации Объединенных Наций. В течение отчетного периода в структуре организации каких-либо крупных изменений не произошло. Тем не менее АБГ-Ф необходимо адаптироваться к требованиям УГЕС и Организации Объединенных Наций (набор квалифицированного персонала, обновление требований в отношении пилотов, составление отчетов и т.п.).

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

Председатель организации принимал участие в ежегодных конференциях НПО: а) в 2006 году в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк, в Среднесрочном всеобъемлющем глобальном обзоре Программы действий для наименее развитых стран на десятилетие, 2001–2010 годов, организация принимала участие в качестве партнера НПО; б) празднование шестидесятой годовщины Дня прав человека, 10 декабря 2008 года, в Париже. Организация была приглашена для участия в праздновании Дня прав человека в Отделении Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО).

Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций. Полеты летательных аппаратов в Демократической Республике Конго при поддержке Организации Объединенных Наций: с 2005 по 2008 год, АБГ-Ф действовала в Центральноафриканской Республике, Чаде, Демократической Республике Конго, Нигере и Сенегале, используя два типа самолетов: «Караван-Сессна-208» и «Сессна-182». В Демократической Республике Конго АБГ-Ф базировалась в Боенде (Экваториальная провинция) до 2006 года и в Гоме (Северное Киву) и Мбужи-Майи (Западное Касаи) с 2005 по 2006 год (УГЕС), используя самолет «Сессна-Караван». До 2006 года один из самолетов «Сессна-182» базировался в Центральноафриканской Республике, а другой — в Сенегале. Начало 2008 года стало поворотным пунктом для авиационных миссий АБГ-Ф, поскольку было принято решение прекратить операции с использованием «Сессны-182». Это объясняется тем, что «Сессна-182», рассчитанная на трех пассажиров, не соответствовала требованиям НПО. Кроме того, в Африке имеются недостаточные запасы необходимого для этого самолета топлива «АВГАС». АБГ-Ф хорошо осознавала проблемы согласованных полетов в Демократической Республике Конго и проблемы безопасности для НПО. В результате этого в июне 2006 года в Мбандаке было начато осуществление проекта материально-технической авиационной поддержки по оказанию гуманитарной помощи, продлившегося до декабря 2008 года, в рамках которого АБГ-Ф обеспечивала охват в среднем 15 аэродромов, расположенных вокруг района Мбандака, и осуществила перевозку 5838 пассажиров по меньшей мере из 150 различных НПО (международных/национальных и учреждений Организации Объединенных Наций) и 116 095 кг гуманитарных грузов (медикаменты, велосипеды и т.д.). В мае 2008 года по просьбе отделения ПРООН в Киншасе, АБГ-Ф открыла новую базу в Кисангани, Западная провинция Демократической Республики Конго, используя второй «Караван». Эта миссия также финансировалась Управлением по координации гуманитарной деятельности (УКГД) через Совместный фонд. В период с мая по декабрь 2008 года АБГ-Ф обеспечила охват 22 аэродромов вокруг района Кисангани и осуществила перевозку 1011 пассажиров по меньшей мере из 50 различных НПО (международных/национальных и учреждений Организации Объединенных Наций), а также 56 952 кг гуманитарных грузов. Главной целью обоих проектов было обеспечение безопасности воздушной связи для НПО в обеих провинциях, с тем чтобы НПО могли распространить свою деятельность на отдаленные районы и гарантировать безопасную эвакуацию в медицинских целях.

Бюджет и организация. До 75 процентов бюджетных расходов на обе миссии в Кисангани и Мбандаке финансировалось за счет УКГД; в покрытии

остальных 25 процентов расходов (возмещение затрат) участвовали НПО. В целях эффективной организации миссий АБГ-Ф наняла международный персонал: двух пилотов и руководителя миссии, а также национальный персонал (административно-хозяйственные работники, сотрудники по охране зданий и самолетов, сотрудники по вопросам материально-технического снабжения). АБГ-Ф не могла участвовать во всех общих заседаниях по вопросам материально-технического снабжения, которые проводились каждую неделю в Киншасе, из-за нехватки персонала. Тем не менее АБГ-Ф принимала участие в основных совещаниях, связанных с вопросами бюджета и/или организации авиационных миссий в Демократической Республике Конго. АБГ-Ф не участвовала в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов в рамках крупных конференций или других совещаний Организации Объединенных Наций в течение отчетного периода, поскольку она уделяла основное внимание своей деятельности, связанной с миссиями в Демократической Республике Конго и разработкой своих авиационных программ, взаимодействуя главным образом с местными организациями в Центральной Африке или во Франции.

Деятельность в соответствии с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия. АБГ-Ф внесла непосредственный вклад в осуществление сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития, в частности Цели 4: сокращение детской смертности, и Цели 8: создание глобальных партнерских связей в целях развития, путем выполнения задач, связанных с деятельностью наших отделов, занимающихся поставками предметов медицинского назначения и вопросами сопровождаемых детей. Было охвачено три географических района: Африка (до 80 процентов нашей деятельности), Азия и Ближний Восток. АБГ-Ф внесла непосредственный вклад в достижение всех основных целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, путем выполнения своей основной деятельности: осуществление авиационных миссий в Центральной Африке. В Демократической Республике Конго в период 2005–2008 годов АБГ-Ф оказала помощь более чем 200 международным и национальным НПО, а также учреждениям Организации Объединенных Наций и осуществила деятельность в поддержку всех целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (предметы медицинского назначения, питание, системы снабжения питьевой водой и санитарии, системы здравоохранения, образование и охрана окружающей среды и т.д.), обеспечив перевозки 10 099 сотрудников по оказанию гуманитарной помощи, 342 226 кг грузов гуманитарного назначения (40 аэродромов в 5 африканских странах), что соответствует 65 748 летным часам.

2. Нью-йоркский центр миграционных исследований (Специальный консультативный статус с 2001 года)

1. Введение

Цели организации. Нью-йоркский центр миграционных исследований (ЦМИ) является некоммерческой организацией, основанной в 1964 году. Его главной целью является поддержка и осуществление научных исследований и обеспечение форума для проведения прений по вопросам международной ми-

грации. Центр публикует журнал «Обзор международной миграции» (International Migration Review), который является ведущим профильным научным журналом, специализирующимся на вопросах международной миграции. ЦМИ публикует книги и монографии и проводит оригинальные научные исследования. Он также организует конференции и форумы по вопросам международной миграции, включая ежегодную Национальную правовую конференцию по вопросам иммиграции и политики в отношении беженцев.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов. Представители Центра миграционных исследований приняли участие, в частности, в следующих совещаниях:

2005–2008 годы: в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк: 26–27 октября, четвертое, пятое, шестое и седьмое координационные совещания по вопросам международной миграции (Департамент по экономическим и социальным вопросам Секретариата Организации Объединенных Наций, Отдел народонаселения); 2006 год: Диалог высокого уровня по международной миграции и развитию; семинар по проблемам миграции и старения, Научно-исследовательский и учебный институт Организации Объединенных Наций (УНИТАР); в Женеве, 2007 год: ежегодные консультации Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ) с НПО; седьмая серия конференций Комитета по защите прав мигрантов в Организации Объединенных Наций; 94-я сессия Совета МОМ; защита беженцев и долгосрочные решения в контексте международной миграции (УВКБ); диалог по проблемам в области защиты; 2008 год: в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк: девятое совещание в рамках открытого неофициального консультативного процесса Организации Объединенных Наций по океанам и морскому праву; Совещание Группы экспертов по международной миграции (УНИТАР); миростроительство: роль религии (Апостольский нунций и Постоянный наблюдатель Святого Престола при Организации Объединенных Наций); презентация сборника материалов состоявшейся в 2008 году Конференции по вопросам права, организованной Центром миграционных исследований Нью-Йорка и МОМ; в Женеве: 2008 год: седьмая специальная сессия Совета по правам человека, негативные последствия обострения мирового продовольственного кризиса для реализации права на продовольствие, вызываемые, в частности, ростом цен на продовольствие; восьмая сессия Комитета по защите прав всех трудящихся-мигрантов и их семей; 97-я сессия Международной конференции труда (Международная организация труда); восьмая сессия Совета по правам человека; «Каждый человек имеет право искать убежища от преследования в других странах и пользоваться этим убежищем» (статья 14 Всеобщей декларации прав человека); неофициальные консультации по международному диалогу по вопросам миграции. Возвратная миграция: проблемы и возможности (МОМ).

В других странах. 2007 год: Глобальный форум по миграции и развитию, Брюссель; Форум по достойной работе в интересах справедливой глобализации (МОТ), Лиссабон; 2008 год: восьмая Южноамериканская конференция по миграции (правительство Уругвая, при содействии и технической помощи МОМ), Монтевидео; второй Глобальный форум по миграции и развитию, Манила.

Представитель Центра миграционных исследований принял участие, в частности, в следующих совещаниях в качестве оратора: Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк: 2007 год: Ассоциация содействия Организации Объединенных Наций/Соединенные Штаты Америки и Совет предпринимательской деятельности в интересах Организации Объединенных Наций, дискуссионной группы по вопросам народонаселения и международной миграции.

Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях

Форум по докладу Глобальной комиссии по международной миграции (2005 год): совместно с Фордхемским университетом и при поддержке Фонда Макарура ЦМИ организовал однодневный форум в Нью-Йорке для рассмотрения и обсуждения рекомендаций Глобальной комиссии по международной миграции и ее последствиях. Документы, подготовленные для форума 11 приглашенными экспертами, были опубликованы в издании «Международная миграция и Глобальное сообщество» (“International Migration and the Global Community”).

Конференция по международной миграции и развитию (2008 год): в сотрудничестве с МОМ ЦМИ организовал Конференцию по международной миграции и развитию: продолжение диалога: перспективы в области права и политики, Нью-Йорк. В течение 30 лет отделение ЦМИ Нью-Йорка организовывало конференции по вопросам права в целях обеспечения форума для обсуждения и обновления самых последних правовых документов в области миграции. Конференция предоставила своевременную возможность экспертам, исследователям, сотрудникам директивных органов и должностным лицам по осуществлению программ критически проанализировать итоги, последствия и достижения проведенных в прошлом межправительственных мероприятий, а также обеспечить объективную оценку вопроса о будущем направлений прений по вопросам международной миграции и развития. Благодаря участию постоянных представительств при Организации Объединенных Наций, научных кругов, исследователей, средств массовой информации, работников директивных органов и специалистов-практиков, обширное общество участников, представляющих различные точки зрения и интересы, обеспечило ценное взаимодействие, анализ политических и правовых последствий и надлежащие меры директивного характера.

3. Организация муридских женщин (Специальный консультативный статус с 2005 года)

I. Введение

Изменение названия: на заседание Генеральной Ассамблеи Организации, состоявшемся 14 февраля 2008 года, была внесена поправка в статью 1 Устава Организации. Слово «Организация» было заменено на слово «Центр». Отныне Организация называется «Центр муридских женщин». Вместе с тем следует отметить, что указанное изменение названия Организации не имеет

последствий для ее концепции, миссии, целей или задач, деятельности, ориентации или масштабов работы. Центр муридских женщин (ЦМЖ) является неправительственной и некоммерческой организацией, которая выступает за расширение прав и возможностей женщин и детей, независимо от классовой, расовой и религиозной принадлежности в Маврикии.

Цель организации: деятельность в интересах улучшения благосостояния женщин и детей в обществе в условиях отсутствия дискриминации. Концепция: сделать нашу организацию такой структурой, в которой люди независимо от классовой и расовой принадлежности и религии, смогут взаимодействовать в условиях мира и согласия. Миссия: участвуя в добровольной и общественной деятельности, члены Центра муридских женщин стремятся улучшить социальные условия и благосостояние женщин и детей, с тем чтобы внести вклад в улучшение наших общин и общества в целом. Ценности: а) честность; б) служение на благо всех; в) профессионализм; г) мир и согласие; е) равенство возможностей. Задачи: а) оказывать помощь нуждающимся; б) расширять права и возможности женщин через посредство профессиональной подготовки и развития необходимых навыков; в) информировать женщин о различных социальных проблемах и достижениях в рамках программы действий в отношении прав женщин; г) обеспечивать женщинам и детям возможности профессиональной подготовки по социальным, экономическим и духовным вопросам и оказывать им поддержку, с тем чтобы они могли жить в условиях достоинства и уважения; е) поощрять межконфессиональный диалог между различными слоями населения.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

В соответствии с целью 3 целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия: поощрение гендерного равенства и расширение прав и возможностей женщин, Центр муридских женщин осуществил ряд мероприятий, нацеленных на расширение прав и возможностей женщин с помощью программ профессиональной подготовки, компаний повышения уровня информированности, оказания помощи нуждающимся и обмена опытом между людьми различных конфессий, составляющими население Маврикия.

Программы профессиональной подготовки: а) женщины и социальное развитие: в целях обеспечения соответствия требованиям нового возникающего мира, женщины прошли курс профессиональной подготовки и приобрели необходимые навыки, благодаря которым они могут взять свою судьбу в свои руки; б) информационные технологии, основные методы оказания неотложной помощи и выработка навыков руководства у женщин-руководителей НПО — вот некоторые из курсов, способствующих саморазвитию женщин. Вследствие выполняемых ими тройственных функций, женщины ведут весьма напряженный образ жизни. По этой причине Центр муридских женщин считает необходимым организовывать для них мероприятия развлекательного характера. Организуемые воскресные лагеря, поездки на природу и пикники — вот некоторые из мероприятий, благодаря которым женщины могут отдохнуть.

Женщины и экономическое развитие: в целях расширения экономических возможностей женщины прошли курс профессиональной подготовки с целью обучения необходимым средствам и навыкам, благодаря которым они смогут начать свое собственное дело. Женщины прошли курсы по вопросам изготов-

ления корзин, шитья, покраски одежды, вязания, кулинарии и сохранения продуктов. Были организованы посещения фабрик, с тем чтобы женщины смогли получить информацию об экономическом развитии страны и о возможностях их интеграции как специалистов в экономику. Были приглашены консультанты из министерства по правам женщин, развития детей и благосостояния семьи, Национального агентства поощрению кустарных промыслов и Совета социальных служб Маврикия, с тем чтобы они поделились накопленным опытом и проконсультировали женщин по вопросам улучшения качества их работы.

В рамках кампаний по повышению уровня осведомленности проводятся информационные мероприятия по таким проблемам, как грубое обращение с детьми, важное значение грудного вскармливания, уважительное отношение к другим людям, необходимость охраны окружающей среды, необходимость в культурном диалоге и важное значение общественной деятельности. Эти мероприятия, которые были проведены в различных городах и селах страны, были организованы под руководством как местных, так и иностранных специалистов. В ходе проведения информационных кампаний были приглашены консультанты из министерств, сотрудники департамента полиции и социальные работники, с тем чтобы поделиться опытом и знаниями с участниками.

Женщины и здравоохранение: в Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин рассматриваются различные аспекты права женщин на охрану здоровья. Необходимо было обеспечить возможность равного доступа к информации по вопросам медицинского ухода. С учетом этой задачи Центр муридских женщин провел ряд информационных кампаний с целью информирования женщин об имеющихся у них правах на надлежащую охрану здоровья, что еще более важно, на охрану своего здоровья в интересах своего собственного благополучия и благосостояния своей семьи. С 2007 года представители Центра муридских женщин посетили более 20 городов и деревень на Маврикии, информируя женщин о «важном значении регулярных гинекологических обследований, обследований молочной железы и обучения навыкам проведения ежемесячного самостоятельного осмотра состояния молочных желез». Члены Центра муридских женщин сделали все возможное для оказания помощи нуждающимся — без какой-либо дискриминации. Людям в бедных районах регулярно выдавалось продовольствие, одежда и школьные материалы. Обеспечивались бесплатные медицинские консультации и оказывались бесплатные консультативные услуги. Регулярно проводились мероприятия для членов общества, страдающих различными формами инвалидности.

Межконфессиональный диалог: Центр муридских женщин провел межконфессиональный диалог со всеми слоями маврикийского общества. К участию в его мероприятиях приглашались представители всех конфессий, а также лица, не принадлежащие к какой-либо вере. Члены Центра муридских женщин регулярно приглашались для участия в межконфессиональных собраниях. Проводился обмен мнениями о различных религиях в целях достижения понимания и любви между сторонниками различных конфессий, входящих в состав маврикийского народа.

Деятельность в интересах детей: дети — лидеры завтрашнего дня. Центр уделяет много внимания их образованию. В соответствии с Конвенцией Организации Объединенных Наций о правах ребенка, в которой сформулирован комплекс общих минимальных стандартов в отношении прав всех детей, про-

водились мероприятия, нацеленные на их развитие. Ниже приводятся некоторые важные данные о работе Центра муридских женщин: 2005 год: январь: участие представителей Центра в Форуме гражданского общества, организованном Организацией Объединенных Наций в контексте Конференции по проблемам малых островных развивающихся государств. Август: аккредитация Центра при Сети по вопросам развития африканских женщин и коммуникации. 2007 год: аккредитация при муниципалитете города Вакоас-Феникс; вступление в национальное отделение Совета по экономическим, социальным и культурным вопросам Африканского союза. 2008 год: участие Центра в Форуме гражданского общества Сообщества по вопросам развития юга Африки (САДК), состоявшемся на Маврикии. Председатель Центра муридских женщин принял участие в Консультативной конференции САДК по теме «Нищета и развитие» и встрече глав государств — членов САДК на высшем уровне по теме «Нищета и развитие», которая состоялась на Маврикии.

4. Коалиция по борьбе с торговлей женщинами (Специальный консультативный статус с 1989 года)

I. Введение

Цели организации: Коалиция по борьбе с торговлей женщинами (КБТЖ), основанная в 1988 году, является неправительственной организацией, выступающей в защиту прав человека женщин путем осуществления международной деятельности по борьбе с сексуальной эксплуатацией во всех ее формах, включая торговлю людьми, проституцию, секс-туризм, порнографию и индустрию брачных знакомств по Интернету. КБТЖ является первой глобальной сетью, организованной для борьбы с торговлей людьми и другими формами сексуальной эксплуатации, и в настоящее время она располагает региональными сетями и филиалами в Азии, Африке, на Ближнем Востоке, в Австралии, Европе, Латинской Америке и Северной Америке. КБТЖ привлекает внимание международной и национальной общественности к нарушениям прав человека, с которыми сталкиваются жертвы торговли людьми, а также и передовому опыту в деле борьбы с торговлей людьми и защиты прав ее жертв. Например, в течение прошедших четырех лет КБТЖ активно занималась предотвращением торговли женщинами и девочками путем борьбы с соответствующим спросом с помощью таких мер, как контроль за соблюдением статьи 9.5 Протокола о предупреждении и пресечении торговли людьми, особенно женщинами и детьми, и наказании за нее, укрепление национальных законов, ужесточение мер уголовного преследования и просвещение молодых мужчин и мальчиков в целях изменения пагубных моделей сексуального поведения в отношении женщин.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов: КБТЖ участвовала в ежегодных сессиях Комиссии Организации Объединенных Наций по положению женщин в период 2005–2008 годов и организовала по меньшей мере два параллельных мероприятия с участием НПО по темам торговли людьми и сексуальной эксплуатации, ко-спонсорами которых выступили другие НПО, имеющие консультативный ста-

тус при Экономическом и Социальном Совете. Комиссия Организации Объединенных Наций по положению женщин, 2007 год, дискуссионная группа 1: сексуальная эксплуатация и девочки; дискуссионная группа 2: мужчины, мальчики и спрос на услуги в области проституции; Комиссия Организации Объединенных Наций по положению женщин, 2008 год, дискуссионная группа 1: экономические аспекты индустрии секса: финансирование мер по обеспечению гендерного равенства; дискуссионная группа 2: покупатели и торговцы: партнеры в рамках сексуальной эксплуатации. На сорок девятой сессии Комиссии Организации Объединенных Наций по положению женщин КБТЖ совместно с НПО, занимающимися проблемами торговли людьми, разработала проект резолюции, предусматривающей меры борьбы со спросом на торговлю женщинами и девочками (принята в качестве резолюции 49/2), при этом КБТЖ представила письменное заявление. Кроме того, КБТЖ разработала письменные и устные материалы, касающиеся приоритетных тем пятидесятой, пятьдесят первой и пятидесяти второй сессий Комиссии. Каждое из этих заявлений было поддержано другими НПО, имеющими консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете.

Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральном учреждении

2005 год: а) КБТЖ оказала содействие работе Специального докладчика по вопросу о торговле людьми, особенно женщинами и детьми; б) выступила коспонсором пресс-конференции на заседании Европейского парламента в Брюсселе, в работе которого участвовал Специальный докладчик; с) ответила на вопросник, изданный Специальным докладчиком для ее ежегодного доклада за 2006 год (E/CN.4/2006/62).

2006 год: а) вместе со 125 НПО подписала заявление в поддержку доклада Специального докладчика за 2006 год; б) азиатско-тихоокеанская сеть КБТЖ организовала региональную конференцию, состоявшуюся в Чиангмае, Таиланд; с) приняла участие в тридцать первой сессии Рабочей группы по современным формам рабства, состоявшейся в Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве.

2007 год: а) приняла участие в шестой сессии Совета по правам человека (СПЧ) Организации Объединенных Наций в Женеве и представила письменное заявление (A/HRC/6/NGO/43) по ежегодному докладу Специального докладчика, посвященному принудительным бракам и торговле людьми; б) приняла участие в тридцать седьмой сессии Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин, состоявшейся в Центральном учреждении Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк, включая представление неофициального доклада по Нидерландам; с) в Женеве проводила ежегодные встречи с представителями УВКБ, Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) и МОТ, а также ежегодную встречу с представителями МОМ.

2008 год: на восьмой сессии Совета по правам человека в Женеве представила устное заявление по вопросу о мандате Специального докладчика и выдвижению кандидатуры следующего Специального докладчика; КБТЖ представила письменное заявление новому Специальному докладчику в ответ на ее просьбу о представлении материалов, подготовленных представителями граж-

данского общества; приняла участие в Венском форуме по борьбе с торговлей людьми; участвовала в шестьдесят первой ежегодной Конференции Департамента общественной информации/НПО, состоявшейся в штаб-квартире ЮНЕСКО в Париже, и выступила коспонсором и представила сообщение на семинаре по теме «Насилие в отношении женщин: совместные действия по борьбе с этим нарушением прав человека».

Деятельность в соответствии с Целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия: цель 3: поощрение гендерного равенства и расширение прав и возможностей женщин: а) КБТЖ принимала таких иностранных посетителей, как государственные должностные лица или руководители НПО, и проводила обмен информацией о передовом опыте в деле борьбы с торговлей людьми и сексуальной эксплуатацией; участвовала в разработке проекта «Челендж» в Болгарии и Румынии по выявлению и отслеживанию законодательных тенденций в отношении проституции и торговли людьми; приняла участие в состоявшейся в Глазго, Шотландия, Конференции Альянса по повышению уровня информированности о торговле людьми, которая была проведена совместно с Межучрежденческой рабочей группой Глазго по торговле людьми; в Австралии провела встречу с должностными лицами правительства Австралии по вопросу о пагубных последствиях декриминализации публичных домов; выступила на состоявшемся в парламенте Соединенного Королевства слушании по вопросу об эффективности законов о борьбе с проституцией и торговлей людьми, в которых особое внимание уделяется ликвидации спроса на коммерческий секс; провела первую Международную конференцию по борьбе с торговлей людьми и проституцией в городе Бенин, Нигерия; совместно с филиалом КБТЖ «Ассоциация ИРОКО-Онлус» и Национальным агентством Нигерии по запрещению торговли людьми провела организационные мероприятия; норвежская организация «Чёрч эйд» и КБТЖ организовали в Кувейте первые в истории консультации по проблемам сексуальной эксплуатации, проституции и торговли женщинами и девочками на Ближнем Востоке; приняла участие в состоявшемся в Пусане, Республика Корея, международном форуме, проведенном в ознаменование годовщины вступления в силу в этой стране законов о борьбе с проституцией; провела дискуссионные форумы в Мали по теме «Роль и ответственность туристических агентств, гостиниц и других предприятий» в рамках борьбы с торговлей людьми; в Нигерии участвовала в разработке общего документа по проблемам торговли людьми и сексуальной эксплуатации; в 2006 году отделение КБТЖ в Латинской Америке/Карибском бассейне провело 20 семинаров в Мексике, обеспечив профессиональную подготовку школьных учителей по вопросам предотвращения детской проституции и торговли людьми. В ноябре 2008 года было зарегистрировано 998 718 посещений веб-сайта КБТЖ и Электронного центра документации. КБТЖ обеспечивала обслуживание 300 НПО и отдельных лиц по проблемам торговли людьми и сексуальной эксплуатации. Наш ежегодный доклад был разослан 2000 НПО, отдельным лицам и правительствам. КБТЖ создала канал «Ю-Тьюб», по которому транслируются такие видеопрограммы, как «В розыске» — созданный КБТЖ короткометражный фильм о связях между проституцией и торговлей людьми.

Цель 6: борьба с ВИЧ/СПИдом, малярией и другими болезнями. КБТЖ представила письменное заявление о недостатках применяемых в настоящее время стратегий предотвращения ВИЧ/СПИДа и предложила передо-

вые методы в области профилактики. КБГЖ включала информацию о женщинах и их уязвимости по отношению к ВИЧ/СПИДу в свои письменные и устные сообщения на ежегодных сессиях Комиссии Организации Объединенных Наций по положению женщин и в свое представленное Генеральному секретарю углубленное исследование всех форм насилия в отношении женщин.

5. Фонд «Дой хуа»

(Специальный консультативный статус с 2005 года)

I. Введение

Деятельность Фонда «Дой хуа» («дой хуа» означает «диалог» на мандаринском диалекте китайского языка) направлена на укрепление общих прав человека с помощью основанного на надлежащей информации диалога между Соединенными Штатами Америки и Китаем. Фонд «Дой хуа» осуществляет партнерские связи, научные исследования и публикации в целях обеспечения более гуманного обращения с китайскими заключенными, в частности с целью их досрочного освобождения и сокращения срока наказания для не применявших насилия политических и религиозных узников. В августе 2007 года Фонд «Дой хуа», базирующийся в Сан-Франциско, Калифорния, открыл второе отделение в Гонконге, Специальном административном районе Китая. В состав этого отделения входят старший руководитель Фонда «Дой хуа» по вопросам научных исследований и оперативной деятельности в Гонконге, Специальном административном районе Китая, а также два сотрудника, благодаря чему он выступает в качестве исследовательского центра Фонда. После того, как четыре года назад Фонд «Дой хуа» получил специальный консультативный статус, его бюджет и масштабы оперативной деятельности значительно возросли. В настоящее время в двух отделениях Фонда «Дой хуа» работает десять штатных сотрудников и его бюджет составил почти 900 000 долл. США. Когда в 2005 году Фонду «Дой хуа» был предоставлен специальный консультативный статус, он имел только одну субсидию по линии государства (Швейцария). В настоящее время он получает субсидии от Норвегии, Швеции и Дании, а также Швейцарии. Хотя основную направленность деятельности Фонда «Дой хуа» по-прежнему составляет информационно-пропагандистская деятельность в интересах политических и религиозных заключенных, круг интересов Фонда в последнее время расширился и включает деятельность по разработке политики, касающейся отправления правосудия в отношении несовершеннолетних, а также изучение возросшей в последнее время тенденции «массовых инцидентов» в Китае.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Фонд «Дой хуа» вносит значительный вклад в работу Организации Объединенных Наций. Он принял участие в следующих важных мероприятиях: а) тридцать четвертая сессия Комиссии по экономическим, социальным и культурным правам, 2005 год, Женева. Директор-исполнитель Фонда, члены Правления и сотрудник по вопросам программ приняли участие в слушаниях НПО и представили заявление Фонда «Дой хуа» по первоначальному докладу Китая представленному Комитету по экономическим, социальным и культурным вопросам об осуществлении этой страной Пакта об экономических, социальных

и культурных правах; b) ежегодный обзор на уровне министров, Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк: в преддверии проведения ежегодного обзора на уровне министров Фонд «Дой хуа» представил рекомендации в отношении осуществления Китаем согласованных на международном уровне целей и обязательств, включая цели в области развития, сформулированные в Декларации тысячелетия, касающиеся устойчивого развития с уделением особого внимания правам человека и верховенству права. Представители Фонда «Дой хуа» в качестве группы по правам человека, приверженной ценностям транспарентности, диалога и взаимопонимания, поддерживали связь с заинтересованными сторонами в Китае, Соединенных Штатах Америки и во всем мире; c) седьмая сессия Совета по правам человека в Женеве. С 2005 года Фонд «Дой хуа» провел три дискуссии с Верховным комиссаром по правам человека и заместителем Верховного комиссара в Женеве в 2006 и 2008 годах. Фонд «Дой хуа» оказал помощь в подготовке поездок Верховного комиссара по правам человека и заместителя Верховного комиссара по правам человека в Китай, соответственно, в 2005 и 2007 годах, представив обновленную информацию по делам или вопросам, вызывающим обеспокоенность.

Фонд «Дой хуа» поддерживает хорошие рабочие отношения со Специальным докладчиком Организации Объединенных Наций по вопросу о пытках и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видах обращения. Фонд помог подготовить историческую поездку Специального докладчика в Китай в 2005 году. После этой поездки Фонд «Дой хуа» провел с ним интервью; это интервью было опубликовано в информационном бюллетене «Диалог», который издается Фондом «Дой хуа».

В соответствии с новым направлением своей деятельности, касающимся отправления правосудия в отношении несовершеннолетних, Фонд «Дой хуа» открыл новую область деятельности, связанную с работой Комитета Организации Объединенных Наций по правам ребенка.

Для проведенного в 2008 году в Нью-Йорке ежегодного обзора на уровне министров Фонд «Дой хуа» представил рекомендации в отношении осуществления Китаем согласованных на международном уровне целей и обязательств, включая сформулированные в Декларации тысячелетия цели в области развития, уделив особое внимание правам человека и верховенству права.

Фонд «Дой хуа» рассчитывает на углубление отношений с Организацией Объединенных Наций в течение предстоящего четырехлетнего периода. Фонд продолжит работать в консультации с Организацией Объединенных Наций и ее различными представителями, в частности специальными механизмами и договорными органами, в целях обеспечения более гуманного обращения с политическими заключенными и задержанными лицами, повышения транспарентности и соблюдения верховенства права. Фонд «Дой хуа» высоко ценит свой специальный консультативный статус и приветствует возможность продолжать вносить вклад в работу Организации Объединенных Наций в течение следующих четырех лет.

6. Европейская группа по лечению СПИДа (Специальный консультативный статус с 2005 года)

I. Введение

Цели организации: Европейская группа по лечению СПИДа (ЕГЛС), созданная в 1992 году, представляет собой сеть, включающую 91 национального активиста. Она обеспечивает представленность и защиту интересов людей, инфицированных ВИЧ и СПИДом, в области лечения. Ее задача состоит в обеспечении наиболее оперативного доступа к новейшей медицинской продукции, оборудованию и диагностическим исследованиям, которые обеспечивают профилактику или лечение ВИЧ и улучшение качества жизни людей, инфицированных или подверженных риску заражения ВИЧ. В рамках борьбы с ВИЧ Группа также рассматривает заболевания партнеров, которыми нередко заражаются люди, инфицированные ВИЧ, а также другие проблемы здравоохранения, которые повышают риск заражения ВИЧ. Основной географический район деятельности ЕГЛС включает государства-члены, обслуживаемые Европейским региональным отделением ВОЗ (ВОЗ/Европа).

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных подразделений: различные представители ЕГЛС приняли участие, в частности, в следующих мероприятиях: а) Всемирная торговая организация, шестая Конференция на уровне министров, 2005 год (Гонконг, САР Китая); б) Комиссия по наркотическим средствам, сорок девятая сессия, 2006 год (Вена); в) совещание высокого уровня по СПИДу «Объединение мировых усилий против СПИДа», 2006 год (Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк); г) пятьдесят шестая сессия Европейского регионального комитета ВОЗ, техническая консультативная сессия по ВИЧ/СПИДу, 2006 год (Копенгаген); д) Комиссия по наркотическим средствам, пятидесятая сессия, 2007 год (Вена); е) Совещание высокого уровня по СПИДу, 2008 год (Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк).

За прошедшие четыре года представители ЕГЛС приняли участие и внесли вклад в проведение многочисленных консультаций и совещаний, организованных Отделением ВОЗ в Европе и другими учреждениями Организации Объединенных Наций, занимающимися проблемами ВИЧ и инфекционных заболеваний, обеспечив проведение технических консультаций по разработке клинических процедур в отношении ВИЧ и сопутствующего заражения гепатитом, 2005 год (Лиссабон); разработке методов лечения ВИЧ/СПИДа и ухода за наркоманами, употребляющими наркотики с помощью инъекций, 2005 год (Лиссабон); международные консультации ЮНЭЙДС по созданию эффективных партнерских связей в целях проведения испытаний средств профилактики от ВИЧ, 2005 год (Женева); стратегии тестирования ВИЧ и оказание консультативных услуг в Европе, 2007 год (Ереван, Армения); консультативное совещание в Отделении ВОЗ в Европе в рамках Межправительственной рабочей группы по вопросам здравоохранения, нововведений и интеллектуальной собственности, 2007 год (Копенгаген); и совместные консультации организаций гражданского общества и Департамента ВОЗ по ВИЧ/СПИДу по вопросам реагирования сектора здравоохранения на ВИЧ/СПИД, 2008 год (Мехико).

Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях

В 2005 году ЕГЛС подписала меморандум о взаимопонимании с Отделением ВОЗ в Европе, в котором предусматриваются следующие области сотрудничества: а) ведение нормотворческой деятельности по таким вопросам, как соответствующие процедуры лечения и ухода; б) совместная информационно-пропагандистская деятельность в интересах налаживания и поддержания деятельности в области профилактики, лечения и ухода; в) долгосрочное планирование мер по расширению деятельности в области профилактики ВИЧ/СПИДа, лечения больных и уход за ними в европейском регионе деятельности ВОЗ.

В сотрудничестве с Отделением ВОЗ в Европе ЕГЛС организовала ряд совещаний: а) региональные консультации по вопросам планирования и техническим вопросам, касающиеся взаимодействия с гражданским обществом в деле расширения доступа к средствам лечения ВИЧ, 2005 год (Берлин); б) проведение во взаимодействии с ЕГЛС и европейской организацией «Эйдс экшн» технических консультаций по вопросам криминализации ВИЧ и других передаваемых половым путем заболеваний, 2006 год (Копенгаген).

ЕГЛС также приняла участие в подготовке публикации Объединенной программы Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС) и ВОЗ «Ход осуществления Дублинской декларации о партнерстве в целях борьбы с ВИЧ/СПИДом в Европе и Центральной Азии» (“Progress on Implementing the Dublin Declaration on Partnership to Fight HIV/AIDS in Europe and Central Asia”) и ее главы, озаглавленной «Научные исследования и новые технологии» (“Research and New Technologies”).

Деятельность в соответствии с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия: Организация внесла вклад в осуществление цели 6, сформулированной в Декларации тысячелетия целей в области развития: борьба с ВИЧ/СПИДом, малярией и другими заболеваниями, в пределах географического региона Европы. Были предприняты следующие крупные мероприятия: а) организация многочисленных мероприятий в области профессиональной подготовки для представителей гражданского общества по вопросам клинических испытаний и этики исследований в области ВИЧ, новых технологий профилактики ВИЧ, стратегий просвещения о методах лечения ВИЧ и соответствующей информационно-пропагандистской деятельности, что придало новый импульс работе организации пациентов и активистов по вопросам лечения в регионе. Группа оказала поддержку в переводе и адаптации просветительских материалов по вопросам лечения на более чем 17 европейских языков; б) провела обширные научные исследования и предложила разработанные на основе учета прав человека стратегии борьбы с эпидемией ВИЧ среди мигрантов, заключенных, гомосексуалистов, наркоманов, применяющих внутривенные инъекции, и других уязвимых групп населения; в) эффективно и постоянно выступала в защиту права на профилактику ВИЧ/СПИДа, лечение больных, уход за больными и их поддержку в Европе во взаимодействии с национальными правительствами, учреждениями Европейского союза и другими директивными органами; г) обеспечила создание сетей и поддержку инициатив, в частности в отношении поощрения мер в области тестирования ВИЧ на более раннем этапе, оптимальных методов лечения и ухода; наладила прочные

партнерские связи с основными сетями региона; е) поощряла программу научных исследований и обеспечение доступа к экспериментальным медикаментам по лечению гепатита С (НСV) для лиц, инфицированных одновременно ВИЧ и гепатитом С; f) организовала многочисленные встречи в представителями фармацевтических компаний и изготовителями лекарств по борьбе с ВИЧ, гепатитом С и туберкулезом в целях обсуждения проблем доступа к ним, политики ценообразования, регистрации и графиков применения.
